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corrigé de l'évaluation n°5

Exercice 1

1.
f (2+h)– f (2)

h
=

(2+h)2−3(2+h)+1−(−1)
h

=
h2+h

h
= h+1 .

Donc  lim
h→0

f (2+h)– f (2)
h

= lim
h→0

h+1 = 1  et  f  est dérivable en  2  avec  f ' (2)= 1 . La tangente au point 

d'abscisse  2  a pour équation y = f ' (2)(x−2)+ f (2) ⇔ y = x−3 .

2. f (2+h)– f (2)
h

=

4
(2+h)−1

−4

h
=

−4h
1+h
h

=−
4

1+h
.

Donc  lim
h→0

f (2+h)– f (2)
h

= lim
h→0

−4
1+h

=−4  et  f  est dérivable en  2  avec  f ' (2) =−4 . La tangente au 

point d'abscisse  2  a pour équation y = f ' (2)(x−2)+ f (2) ⇔ y =−4 x+12 .

Exercice 2

1. √a – √b=
(√a – √b)(√a+√b)

√a+√b
=

a – b

√a+√b
.

2.
f (1+h)– f (1)

h
=

√(1+h)2+4−√5
h

= lim
h→0

√h2
+2h+5−√5

h
=

h2
+2h+5−5

h(√h2
+2h+5+√5)

=
h+2

√h2
+2h+5+√5

donc  lim
h→0

f (1+h)– f (1)
h

= lim
h→0

h+2

√h2+2h+5+√5
=

0+2

√02+2×0+5−√5
=

1

√5
 et  f  est dérivable en  1   

avec  f ' (1)=
1

√5
.

Exercice 3

1. u⃗⋅⃗v =∥u⃗∥×∥v⃗∥×cos (u⃗ , v⃗ )= 1×√3×cos (
−5π

6
)= √3×

−√3
2

=−
3
2

.

2. u⃗⋅⃗v =−3×3+2×5 = 1 .

3. u⃗⋅⃗v =
1
2
(∥⃗u+ v⃗∥2

−∥⃗u∥2
−∥v⃗∥2

)=
1
2
(18−25−2) =−

9
2

.

Exercice 4
1. 2 u⃗⋅(−5 v⃗ )=−10 u⃗⋅⃗v =−10×(−8)= 80 .

2. v⃗⋅(u⃗ – 2 v⃗ ) = v⃗⋅⃗u – 2 v⃗2 =−8−2×42 =−40 .

3. ∥⃗u+ v⃗∥2 =( u⃗+ v⃗ )2 = u⃗2+2 u⃗⋅⃗v+ v⃗2 = 52+2×(−8)+42 = 25  donc  ∥⃗u+ v⃗∥= √25 = 5 .

4. cos(u⃗ , v⃗ )= u⃗⋅⃗v
∥u⃗∥×∥v⃗∥

=−
8

5×4
=−

2
5

.

Exercice 4
u⃗⊥ v⃗ ⇔ u⃗⋅⃗v = 0 ⇔ m(m−1)+2×(−6 )= 0 ⇔ m2−m−12= 0 . Le discriminant du trinôme  m2−m−12  

est  Δ = 49  puis  m1 =−3  et  m2 = 4  qui sont donc les valeurs cherchées.
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